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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: M. Visscher i.o.m. A. Dohmen en A. Voorberg 

Datum: 10 mei 2022 

Team/teamonderdeel: Uitvoering Fysiek/regie  

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Subsidieaanvraag ecologisch bermbeheer 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

 

Portefeuillehouder J.M. van Rees 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 

 

De gemeente Almelo wil met het programma ‘Duurzaamheid/Natuur voor elkaar’ werk maken van 

ecologisch groenbeheer. Eén van de concrete acties die hieruit volgt is het opstellen van een 

ecologisch bermbeheerplan. Hiervoor dienen wij een subsidieaanvraag in bij provincie Overijssel 

voor een bedrag van € 16.465.   

Voorgesteld besluit 

 

1. Een subsidie van € 16.465 aan te vragen bij provincie Overijssel in het kader van de regeling 

Ecologisch bermbeheer voor het opstellen van een ecologisch bermbeheersplan; 

2. Bij toekenning van de subsidie een meerjarig incidenteel project in te stellen voor een bedrag 

van € 16.465 en dit te dekken uit de subsidie. 

3. De raad voor te stellen de begroting 2022 in de najaarsrapportage te wijzigen.  

 

Inleiding 

 

Uw raad heeft met de motie ecologisch groenbeheer d.d. 27-06-2019 (bijlage) opgeroepen te 

onderzoeken hoe het groenbeheer volgens ecologische principes kan worden uitgevoerd. Mede op 

basis van deze motie zijn wij bezig met het opstellen van een gemeentelijk plan ‘’Natuur voor elkaar’’ 

(zie ook raad-6660 van 16-6-2021).  

Een van de onderdelen hiervan is het opstellen van het ecologisch bermbeheerplan. Het huidige 

beheerplan bermen en sloten (uit 2015) gaat niet in op de eisen ten aanzien van ecologisch beheer en 

moet op dit punt geactualiseerd worden.   

Om te weten wat er ten aanzien van ecologie kan en mogelijk is, waar en hoe dit kan, en wat de 

kosten en opbrengsten zijn is een plan nodig. Hierin wordt ook de verspreiding/aanwezigheid van 

beschermde en invasieve soorten geïnventariseerd. Ook wordt gedocumenteerd wat de kansrijkheid 

is om een berm ecologisch te gaan beheren (kijkend naar bodem en al voorkomende soorten).  

Dit plan kan worden opgesteld met een subsidie van de provincie die alle kosten dekt.   
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Beoogd effect 

Met de subsidie stellen wij een nieuw bermbeheerplan op dat voldoet aan de provinciale eisen ten 

aanzien van ecologie. Dit plan biedt inzicht in de (on)mogelijkheden voor het vergroten van de 

biodiversiteit in het beheer van de gemeentelijke bermen.  

Argumenten voor 

 

1.1 Met de subsidie kunnen wij ons bermbeheerplan aanpassen aan de actuele provinciale 

ecologische eisen. 

 

1.2 Met het opstellen van het ecologisch bermbeheerplan zetten wij een volgende stap ten 

aanzien van het tegemoetkomen aan de raadsmotie ecologisch beheer.   

 

Kanttekeningen 
1.1. Vooroverleg met de provincie leert dat ecologisch bermbeheer niet per definitie duurder 

hoeft te zijn dan traditioneel beheer. 

 

Het voorstel betreft het opstellen van een plan. Uit het plan moet blijken hoe ecologisch 

bermbeheer kan worden uitgevoerd in Almelo, tegen welke kosten en onder welke 

voorwaarden.  

 

Kosten, opbrengsten en dekking 
De kosten voor het opstellen van het ecologisch bermbeheersplan bedragen € 16.465 ex BTW.  

De provinciale subsidie bedraagt 100%.  

 

De afwegingen ten aanzien van ecologisch bermbeheer worden gemaakt op basis van het plan 

‘’Natuur voor elkaar’’ dat momenteel opgesteld wordt. Bij het opstellen van het ecologisch 

bermbeheersplan worden op basis van deze afwegingen diverse beheerscenario’s gedefinieerd met 

bijbehorende kosten. Over de kosten van deze beheerscenario’s is op dit moment nog niets te 

zeggen. De diverse beheerscenario’s en bijbehorende kosten zullen gepresenteerd worden in een 

door uw college nog vast te stellen ecologisch bermbeheerplan. Hierin zal worden opgenomen dat 

onze intentie is om minimaal 75% van de bermen ecologisch te gaan beheren. Het vastleggen van 

deze 75% is een voorwaarde van de provincie bij subsidieverstrekking. 

Uitvoering 

Uitvoering is belegd bij de regisseur groen (UF). 

 

Bijlagen 

1. Raadsmotie Ecologisch groenbeheer d.d. 27-06-2019 (RAAD-5565) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
Voorstel is afgestemd met regisseur groen, beleidsmedewerker groen, afdelingshoofd UF en 

financieel adviseur.  

 

Afstemming met portefeuillehouder 
Voorstel is afgestemd met portefeuillehouder d.d. 20-06-2022 en akkoord bevonden.  
De voorgestelde speerpunten voor ons gemeentelijk plan ‘’Natuur voor elkaar” zijn besproken met de 

betrokken wethouders. Zij kunnen zich vinden in de voorgestelde speerpunten. Op basis van deze 
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speerpunten wordt het plan ‘’Natuur voor elkaar’’ momenteel verder uitgewerkt en zal – wanneer 

gereed – aan uw college ter vaststelling worden voorgelegd.  

 

 

 

Directie-advies 
B&W voorstel standaard 

Communicatie over het besluit 

Reguliere persconferentie. 

 

 

 

 


